

2022 新春特别报道

今年央视春晚 “湖南元素”多

李谷一或继续压轴演唱《难忘今宵》



易烊千玺

2022年虎年春节的脚步已逼近，今年的央视春晚有哪些湖南人的身影？又有哪些精彩看点？

1月25日，中央广播电视台总台《2022年春节联欢晚会》第三次联排举行，李谷一、颖儿（刘颖）、张艺兴、易烊千玺等湘籍艺人相继亮相……记者为你细数2022年春晚中的“湖南元素”。

■三湘都市报全媒体记者 陈舒仪 视频 何佳洁

李谷一：或压轴演唱《难忘今宵》

1月24日，央视记者探访春晚后台采访的视频在网上曝光，77岁的老艺术家李谷一惊喜现身，并带来了一波“回忆杀”：“1983年春晚虽然简单一点，台面各方面都小一点，但是它创造了很多第一。比如那年春晚，第一次采用了现场直播的形式。还有到现在也很难突破的象征着团圆、团聚的圆桌……”

当年的一首《难忘今宵》也红遍大江南北！从2011年开始到2021年的央视春晚，都是李谷一老师压轴表演，这首歌曲因为专属央视春晚，每每听到这首歌大家就都能够感受到满满的年味。此次她现身春晚后台，很有可能会再度登上春晚，创下连续四十年登上央视春晚的记录。

易烊千玺：TFBOYS今年或合体

TFBOYS三位成员王俊凯、易烊千玺、王源先后现身央视春晚第三次联排。从2016年开始，TFBOYS已经连续六年登上央视舞台，被称为“三小只”的他们逐渐长大，从少年到青年无数人见证了TFBOYS的成长经历。

易烊千玺是来自湖南怀化的“00后”音乐人，曾作为亚太地区青年代表在联合国青年论坛上发表演讲，个人的很多作品也受到广大观众的喜爱。从前两次的彩排来看，经常有TFBOYS在虎年春晚合体表演的消息，但是前2次的彩排都没有见到“三小只”同时现身，终于在第三次联排时聚齐。节目内容仍处于保密状态。

张艺兴：连续六上春晚，或“跨界”演小品

今年是长沙“小骄傲”张艺兴第六次受

邀登上央视春晚。从2017年《健康动起来》开始，到2021年春晚获得独唱的机会，带着自己的原创歌舞作品《画卷》震撼全场。

张艺兴1991年出生于湖南长沙，其身份包括中国内地流行乐男歌手、影视演员、音乐制作人等。今年春晚，张艺兴或将“跨界”，与毛晓彤、于朦胧、孙怡合作出演小品。

颖儿：或带来春晚首秀

1月21日，2022年央视春晚开始彩排，演员颖儿被拍到现身彩排现场。据悉，颖儿是首次参与央视春晚的彩排。对比许多春晚老面孔，作为“新人”，她表示自己彩排有点“紧张”。

颖儿1988年生于湖南省常德市，毕业于中央戏剧学院，2011年凭借电视剧《千山暮雪》中童雪一角成名，在《舒克与桃花》中也有不俗的表现。

陈湘波：春晚标识设计者

1月15日，中央广播电视台总台发布2022年春节联欢晚会主视觉形象，由一只瑞虎与“2022”“中央广播电视台春节联欢晚会”等字样构成，整体以红色和金黄色为主，突出了传统节日的喜庆与厚重。该标识的设计者即为广东省美术家协会副主席、深圳市美术家协会主席陈湘波。

陈湘波1963年出生于湖南衡阳。在接受媒体采访时他透露了设计灵感来源：“最初，我就想着，每一年我都在画生肖，希望今年能够有个很简笔的、跟现在年轻人趣味相契合的形象。所以画了这个铅笔的，发了个朋友圈。”萌虎手稿几经修改提升，最终形成了今年春节联欢晚会主视觉形象。

萌虎舞春

虎年大吉



多类场馆免费开放
惠民演出送到基层
**就地过大年
文旅活动享不停**

三湘都市报1月27日讯 去景区参加新春民俗活动、带娃去各区县文化场馆参加各类亲子活动；去文博场馆看虎年各类展览；足不出户，看精彩线上文艺汇演……今日，记者获悉，面对复杂多变的春节疫情防控形势，为让留长省外户籍人员和本市人员安心过年，2022年春节期间，长沙在全市范围内广泛开展“精彩文旅送福利 欢乐长沙过大年”新春文化旅游系列活动。

记者了解到，2022年春节期间（特指2022年1月31日至2月15日），长沙县文化馆、文博单位、图书馆、文体服务中心等公共文化体育场馆将实行全员预约、错峰、限流免费开放。在星沙全民健身中心、乐运魔方消费的非湖南省户籍留县（区）过年人员给予场馆单次消费5折优惠。

此外，2月1日-6日19时30分，“艺起过年在长沙·戏曲闹元宵”惠民演出活动连续在长沙实验剧场上演。各区县将开展元宵灯谜会、经典剧目惠民演出、送福送春联下基层等文化惠民活动。

同时，长沙还将开展“小小图书管理员”寒假体验、方言小课堂、红歌传唱等“童趣长沙”少儿文旅活动；开展“山水洲城·快乐长沙”春节旅游大促等“云赏长沙”线上推广活动。

长沙音乐厅、梅溪湖国际文化艺术中心大剧院、长沙实验剧场等将联袂推出“悦艺长沙”文艺演出，包括《2022湘音·湘情·湘韵“过传统佳节听民族音乐”系列音乐会》那些年，我们听过的古典情歌音乐会》《春天的问候·师学奇李楚然萨克斯巴扬二重奏音乐会》等。

据介绍，长沙还将开展形式多样的文化旅游活动，以文促旅，以旅彰文，丰富群众节日期间精神生活。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 整理

就业云超市来了 好工作新春“不打烊”

三湘都市报1月27日讯 为了全面强化稳就业举措，落实保居民就业任务的重要举措。今日，省人社厅《小YO探岗》暨2022年就业云超市新春特别活动在长沙举行。新春好工作不打烊，名企带岗天天有。

发布仪式上，首期《小YO探岗》正式亮相，这是由省人社厅指导，中人社传媒策划制作的一档专业、权威、实用的实景直播探岗类节目，“融媒+”计划孵化打造的首个融媒体产品。接下来每周三主播“小YO”将带领屏幕前网友一同前往省内知名企业实地探岗，通过直观、深入、全面的体验与探访，帮助求职者零距离解锁湖南好工作。

记者从发布仪式上获悉，湖南“稳企业·保就业”专项行动新春也将推出新动作，从正月初一开始，就业云超市2022年新春特别活动好岗位也将连续七天送不停，每天上午10:00由企业招聘负责人直播间介绍推荐好岗位。有求职需求的网友可提前锁定关注就业去哪儿微信公众号、湖南民生网。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 龚颖